



---

*Výbor pre vnútorný trh a ochranu spotrebiteľa*

---

**2022/0032(COD)**

14.12.2022

## **STANOVISKO**

Výboru pre vnútorný trh a ochranu spotrebiteľa

pre Výbor pre priemysel, výskum a energetiku

o návrhu nariadenia Európskeho parlamentu a Rady, ktorým sa zriaďuje rámec opatrení na posilnenie ekosystému polovodičov v Európe (akt o čípoch)  
(COM(2022)0046 – C9-0039/2022 – 2022/0032(COD))

Spravodajkyňa výboru požiadanej o stanovisko (\*): Maria-Manuel  
Leitão-Marques

(\*): Postup pridružených výborov – článok 57 rokovacieho poriadku

PA\_Legam

## STRUČNÉ ODÔVODNENIE

Návrh Komisie na nariadenie, ktorým sa zriaďuje rámec opatrení na posilnenie ekosystému polovodičov v Európe (akt o čípoch), vychádza z troch pilierov. Toto stanovisko sa zameriava na tretí pilier, ktorého cieľom je posilniť odolnosť vnútorného trhu, pokiaľ ide o dodávky polovodičových výrobkov.

Ako spravodajkyňa výboru IMCO sa zameriavam na zefektívnenie monitorovania vnútorného trhu. V tomto návrhu stanoviska sa Komisii udeľuje právomoc koordinovať monitorovanie, zhromažďovať priamo potrebné informácie od kľúčových účastníkov trhu, subjektov kritických odvetví alebo od kľúčových organizácií zastupujúcich trh. Príslušné vnútroštátne orgány pomáhajú Komisii pri zhromažďovaní informácií od iných aktérov. S výnimkou krízových situácií sa znižuje úroveň podrobnosti požadovaných informácií. Odvetvie by prostredníctvom Európskej rady pre polovodiče malo pomôcť pri definovaní informácií, ktoré sa majú zbierať.

S cieľom kompenzovať toto zjednodušenie som do návrhu stanoviska zaradila dva nové články. V prvom prípade zavádzam povinnosti v oblasti správy a zmierňovania rizika pre kľúčových účastníkov trhu a subjekty kritických odvetví s cieľom zabezpečiť, aby prispievali k úsiliu o odolnosť na vnútornom trhu. V druhom článku zavádzam mapovanie. Toto mapovanie poskytuje Komisii potrebné znalosti o hodnotovom reťazci polovodičov, aby mohla vykonávať informovanú budúcu priemyselnú politiku, a pomáha pri rozhodovaní v čase kríz, najmä ak sú výsledkom geopolitických konfliktov.

Pokiaľ ide o krízový stav, zavádzam definíciu krízy, ktorá obmedzuje jej rozsah na situácie, v ktorých sú zasiahnuté kritické odvetvia. Zapájam Európsku radu pre polovodiče do vyhlásenia krízového stavu, ako aj do používania súboru nástrojov pre prípad núdze.

Cieľom tohto návrhu stanoviska je zlepšiť tretí pilier aktu o čípoch vytvorením vyvázenejšieho nástroja, a to tak v prípade krízy, ako aj v bežných časoch, so spravodlivejším rozdelením a znížením záťaže, väčším zapojením odvetvia a väčšou prehľadnosťou, pokiaľ ide o situácie, ktoré môžu viesť k použitiu núdzových nástrojov.

## POZMEŇUJÚCE NÁVRHY

Výbor pre vnútorný trh a ochranu spotrebiteľa vyzýva Výbor pre priemysel, výskum a energetiku, aby ako gestorský výbor vzal do úvahy tieto pozmeňujúce návrhy:

### Pozmeňujúci návrh 1

#### Návrh nariadenia

#### Odôvodnenie 3

*Text predložený Komisiou*

(3) Tento rámec sleduje dva ciele. Prvým cieľom je zabezpečiť podmienky potrebné pre konkurencieschopnosť a inovačnú kapacitu Únie a zaistiť prispôsobenie priemyslu štrukturálnym zmenám v dôsledku rýchlych inovačných cyklov a potreby udržateľnosti. Druhým cieľom, ktorý **je samostatný a** dopĺňa prvý cieľ, je zlepšiť fungovanie vnútorného trhu stanovením jednotného právneho rámca Únie na zvýšenie odolnosti Únie a bezpečnosti dodávok v oblasti polovodičových technológií.

*Pozmeňujúci návrh*

(3) Tento rámec sleduje dva ciele. Prvým cieľom je zabezpečiť podmienky potrebné pre konkurencieschopnosť a inovačnú kapacitu Únie a zaistiť prispôsobenie priemyslu štrukturálnym zmenám v dôsledku rýchlych inovačných cyklov a potreby udržateľnosti, **zabezpečiť vytvorenie jedného celoeurópskeho ekosystému pre polovodiče na vnútornom trhu so spoločnými vedomosťami, odbornými znalosťami a zdrojmi a spoločnými silnými stránkami.** Druhým cieľom, ktorý dopĺňa prvý cieľ, je zlepšiť fungovanie **a odolnosť** vnútorného trhu stanovením jednotného právneho rámca Únie na zvýšenie **dlhodobej** odolnosti Únie, **otvorenej strategickej autonómie** a bezpečnosti dodávok v oblasti polovodičových technológií, **ako aj na posilnenie jej úlohy na úrovni globálneho hodnotového reťazca polovodičov.**

### Pozmeňujúci návrh 2

#### Návrh nariadenia

#### Odôvodnenie 5

*Text predložený Komisiou*

(5) Používanie polovodičov má rozhodujúci význam pre viaceré hospodárske odvetvia a spoločenské funkcie v Únii, a preto je pre fungovanie vnútorného trhu nevyhnutné pružné

*Pozmeňujúci návrh*

(5) Používanie polovodičov má rozhodujúci význam pre viaceré hospodárske odvetvia a spoločenské funkcie v Únii, a preto je pre fungovanie vnútorného trhu nevyhnutné pružné

dodávanie. Vzhľadom na rozsiahly obeh polovodičových výrobkov cez hranice sa odolnosť a bezpečnosť dodávok polovodičov môže najlepšie riešiť prostredníctvom harmonizačných právnych predpisov Únie na základe článku 114 zmluvy. So zreteľom na umožnenie koordinovaných opatrení na budovanie odolnosti sú potrebné harmonizované pravidlá na uľahčenie realizácie špecifických projektov, ktoré prispievajú k bezpečnosti dodávok polovodičov Únii. **Navrhovaný mechanizmus** monitorovania **a reakcie na krízu by mal byť jednotný**, aby sa umožnil koordinovaný prístup k pripravenosti na krízy v rámci cezhraničného hodnotového reťazca v odvetví polovodičov.

dodávanie. Vzhľadom na rozsiahly obeh polovodičových výrobkov cez hranice sa odolnosť a bezpečnosť dodávok polovodičov môže najlepšie riešiť prostredníctvom harmonizačných právnych predpisov Únie na základe článku 114 zmluvy **s cieľom vytvoriť silný vnútorný trh s polovodičmi**. So zreteľom na umožnenie koordinovaných opatrení na budovanie odolnosti sú potrebné harmonizované pravidlá na uľahčenie realizácie špecifických projektov, ktoré prispievajú k bezpečnosti dodávok polovodičov Únii. **Navrhované mechanizmy** monitorovania, **mapovania a predchádzania krízam a reakcie na ne by mali byť jednotné a účinné**, aby sa umožnil koordinovaný prístup k pripravenosti **a reakcii** na krízy v rámci cezhraničného hodnotového reťazca v odvetví polovodičov **a zabránili narušeniu rovnakých podmienok**.

### Pozmeňujúci návrh 3

#### Návrh nariadenia Odôvodnenie 27

*Text predložený Komisiou*

(27) Spoločné normy ekologických, dôveryhodných a zabezpečených čipov **by boli veľkým prínosom pre vnútorný trh**. Budúce inteligentné zariadenia, systémy a platformy pripojiteľnosti sa budú musieť opierať o pokročilé polovodičové súčiastky a budú musieť spĺňať požiadavky v oblasti ekologickosti, dôveryhodnosti a kybernetickej bezpečnosti, ktoré budú vo veľkej miere závisieť od vlastností základnej technológie. Únia by mala na tento účel vypracovať postupy referenčnej certifikácie a od priemyselných subjektov požadovať, aby spoločne vypracovali takéto postupy pre konkrétne sektory a technológie s potenciálne rozsiahlymi

*Pozmeňujúci návrh*

(27) **S cieľom zlepšiť európsky ekosystém polovodičov by boli pre vnútorný trh veľkým prínosom** spoločné **európske** normy ekologických, dôveryhodných a zabezpečených čipov, **ktoré by boli v prípade potreby v súlade s medzinárodnými normami**. Budúce inteligentné zariadenia, systémy a platformy pripojiteľnosti sa budú musieť opierať o pokročilé polovodičové súčiastky a budú musieť spĺňať požiadavky v oblasti ekologickosti, dôveryhodnosti a kybernetickej bezpečnosti, ktoré budú vo veľkej miere závisieť od vlastností základnej technológie. Únia by mala na tento účel vypracovať postupy referenčnej

sociálnymi dôsledkami.

certifikácie a **v prípade potreby** od priemyselných subjektov požadovať, aby spoločne vypracovali takéto postupy pre konkrétne sektory a technológie s potenciálne rozsiahlymi sociálnymi dôsledkami. **Kľúčovými predpokladmi sú trvácnosť zariadení, interoperabilita a udržateľnosť základnej infraštruktúry, aby sa zabezpečilo, že sa zvýšenie efektívnosti neeliminuje krátkymi cyklami obnovy. Pozornosť by sa mala venovať rozvoju udržateľných postupov pri výrobe čipov v Európe.**

#### Pozmeňujúci návrh 4

##### Návrh nariadenia Odôvodnenie 27 a (nové)

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**(27a) Spoločné normy pre ekologické čipy by mali byť v súlade s prístupom posudzovania životného cyklu, v ktorom sa zohľadňujú všetky hlavné relevantné environmentálne ukazovatele vrátane vyčerpania zdrojov, emisií uhlíka, eutrofizácie, nedostatku vody, toxicity, letného smogu a miestnej spotreby elektriny. Mali by zahŕňať jasné a harmonizované kritériá ekodizajnu, ako je využitie zdrojov, pôvod zdrojov, spotreba energie, jednoduchosť recyklácie materiálov, použitie recyklovaných materiálov a trvácnosť.**

#### Pozmeňujúci návrh 5

##### Návrh nariadenia Odôvodnenie 28

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

(28) Na základe toho by mala Komisia po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče pripraviť podmienky na certifikáciu ekologických, dôveryhodných

(28) Na základe toho by mala Komisia po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče **a kľúčovými organizáciami zastupujúcimi trh identifikovať príslušné**

a zabezpečených čipov a zabudovaných počítačových systémov, ktoré spočívajú na polovodičových technológiách alebo ich vo veľkej miere využívajú. **Predovšetkým by mali diskutovať a určiť relevantné sektory a výroby, ktoré takúto certifikáciu potrebujú.**

**odvetvia a výroby s cieľom** pripraviť podmienky na certifikáciu ekologických, dôveryhodných a zabezpečených čipov a zabudovaných počítačových systémov, ktoré spočívajú na polovodičových technológiách alebo ich vo veľkej miere využívajú. **Takáto certifikácia by sa mala zakladať na rizikách a opierať sa o medzinárodné normy.**

## Pozmeňujúci návrh 6

### Návrh nariadenia Odôvodnenie 29

*Text predložený Komisiou*

(29) Vzhľadom na štrukturálne deficity dodávateľského reťazca polovodičov a vyplývajúce riziko budúceho nedostatku sa v tomto nariadení stanovujú nástroje na koordinovaný prístup k monitorovaniu a **účinnému riešeniu** možných narušení trhu.

*Pozmeňujúci návrh*

(29) Vzhľadom na štrukturálne deficity **a geopolitické riziká globálneho** dodávateľského reťazca polovodičov a vyplývajúce riziko budúceho nedostatku sa v tomto nariadení stanovujú nástroje na koordinovaný prístup k monitorovaniu a **mapovaniu hodnotového reťazca polovodičov a na zmiernenie** možných narušení trhu. **Pri posudzovaní a monitorovaní trhu by sa malo rozlišovať medzi štrukturálnymi narušeniami a krátkodobými, dočasnými nedostatkami, ktoré sú súčasťou bežného fungovania trhu.**

## Pozmeňujúci návrh 7

### Návrh nariadenia Odôvodnenie 30

*Text predložený Komisiou*

(30) V dôsledku komplexných, rýchlo sa vyvíjajúcich a vzájomne prepojených hodnotových reťazcov v odvetví polovodičov s rôznymi aktérmi je potrebný koordinovaný prístup k pravidelnému monitorovaniu s cieľom zvýšiť schopnosť

*Pozmeňujúci návrh*

(30) V dôsledku komplexných, rýchlo sa vyvíjajúcich, **zraniteľných** a vzájomne prepojených hodnotových reťazcov v odvetví polovodičov s rôznymi aktérmi je potrebný koordinovaný prístup k pravidelnému monitorovaniu, **identifikácii**

zmiernenia rizík, ktoré by mohli mať nepriaznivý vplyv na dodávky polovodičov. **Členské štáty by mali** monitorovať hodnotový reťazec v odvetví polovodičov so zameraním na indikátory včasného varovania a dostupnosť a integritu služieb a tovarov poskytovaných kľúčovými účastníkmi trhu, a to takým spôsobom, aby to pre podniky nepredstavovalo nadmerné administratívne zaťaženie.

**najlepších postupov a zvýšenej transparentnosti** s cieľom zvýšiť schopnosť zmiernenia rizík, ktoré by mohli mať nepriaznivý vplyv na dodávky polovodičov, **ich dodávateľský reťazec alebo kritické odvetvia. Komisia by v spolupráci s príslušnými vnútroštátnymi orgánmi mala** monitorovať hodnotový reťazec v odvetví polovodičov so zameraním na indikátory včasného varovania a dostupnosť a integritu služieb a tovarov poskytovaných kľúčovými účastníkmi trhu, a to takým spôsobom, aby to pre podniky nepredstavovalo nadmerné administratívne zaťaženie. **Komisia by mala primerane odôvodniť svoje žiadosti o informácie adresované subjektom hodnotového reťazca polovodičov.**

## Pozmeňujúci návrh 8

### Návrh nariadenia

#### Odôvodnenie 30 a (nové)

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**(30a) Vzhľadom na komplexnosť hodnotového reťazca sú opatrenia na poslednú chvíľu na zabránenie nedostatku menej praktické, Únia by sa mala snažiť optimalizovať prevenciu rizík a strategické plánovanie.**

## Pozmeňujúci návrh 9

### Návrh nariadenia

#### Odôvodnenie 34

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

(34) **Členské štáty** by mali Komisiu upozorniť, ak príslušné faktory poukazujú na možnú polovodičovú krízu. S cieľom zabezpečiť koordinovanú reakciu na riešenie takýchto kríz by Komisia mala po upozornení **členským štátom** alebo prostredníctvom iných zdrojov zvoliť

(34) **Príslušné vnútroštátne orgány** by mali Komisiu upozorniť, ak príslušné faktory poukazujú na možnú polovodičovú krízu. S cieľom zabezpečiť koordinovanú reakciu na riešenie takýchto kríz by Komisia mala po upozornení **príslušným vnútroštátnym orgánom** alebo



mimoriadne zasadnutie Európskej rady pre polovodiče na posúdenie potreby aktivácie krízovej fázy a **rokovanie o tom**, či by bolo vhodné, nevyhnutné a primerané, aby členské štáty uskutočnili spoločné koordinované verejné obstarávanie. Komisia by sa mala zapájať do konzultácií a spolupráce s relevantnými tretími krajinami s cieľom riešiť akékoľvek narušenia v medzinárodnom dodávateľskom reťazci, a to v súlade s medzinárodnými povinnosťami a bez toho, aby boli dotknuté procedurálne požiadavky o medzinárodných dohodách podľa zmluvy.

prostredníctvom iných zdrojov zvolať mimoriadne zasadnutie Európskej rady pre polovodiče na posúdenie potreby aktivácie krízovej fázy a **posúdenie toho**, či by bolo vhodné, nevyhnutné a primerané, aby členské štáty uskutočnili spoločné koordinované verejné obstarávanie, **na podporu koordinácie medzi aktérmi hodnotového reťazca polovodičov a ul'ahčenie výmeny informácií a na určenie najlepších postupov na prekonanie zistených nedostatkov a kritických bodov**. Komisia by sa mala zapájať do konzultácií a spolupráce s relevantnými tretími krajinami s cieľom riešiť akékoľvek narušenia v medzinárodnom dodávateľskom reťazci, a to v súlade s medzinárodnými povinnosťami a bez toho, aby boli dotknuté procedurálne požiadavky o medzinárodných dohodách podľa zmluvy. **Komisia by napokon mala požiadať príslušné vnútroštátne orgány, aby posúdili stav pripravenosti kl'účových účastníkov trhu a subjektov kritických odvetví.**

## Pozmeňujúci návrh 10

### Návrh nariadenia Odôvodnenie 35

*Text predložený Komisiou*

(35) Príslušné vnútroštátne orgány by **zároveň** mali **ako súčasť monitorovania** vykonať mapovanie podnikov pôsobiacich v Únii v celom dodávateľskom reťazci polovodičov zavedenom na ich území a oznámiť tieto údaje Komisii.

## Pozmeňujúci návrh 11

*Pozmeňujúci návrh*

(35) Príslušné vnútroštátne orgány by mali vykonať mapovanie podnikov pôsobiacich v Únii v celom dodávateľskom reťazci polovodičov zavedenom na ich území a oznámiť tieto údaje Komisii. **Komisia by mala použiť tieto informácie na vykonanie mapovania hodnotového reťazca polovodičov.**

## Návrh nariadenia Odôvodnenie 36

*Text predložený Komisiou*

(36) Aby sa uľahčilo účinné monitorovanie, je potrebné dôkladné posúdenie rizík súvisiacich s rôznymi fázami hodnotového reťazca v odvetví polovodičov, a to aj v súvislosti s pôvodom a zdrojom dodávok mimo Únie. Takéto riziká sa môžu týkať kritických vstupov a vybavenia potrebného pre priemysel, a to vrátane digitálnych produktov, ktoré môžu byť zraniteľné, možného vplyvu falšovaných polovodičov, výrobných kapacít a iných rizík, ktoré môžu narušiť, ohroziť alebo negatívne ovplyvniť dodávateľský reťazec. Medzi tieto riziká môžu patriť dodávateľské reťazce s jediným bodom zlyhania alebo dodávateľské reťazce, ktoré sú inak vysoko koncentrované. Ďalšie relevantné faktory by mohli zahŕňať dostupnosť náhradných alebo alternatívnych zdrojov kritických vstupov a odolnej a udržateľnej prepravy. ***Komisia by mala s pomocou Európskej rady pre polovodiče a zohľadňujúc aj informácie, ktoré získala od hlavných kategórií používateľov, vypracovať posúdenie rizika na úrovni Únie.***

## Pozmeňujúci návrh 12

### Návrh nariadenia Odôvodnenie 37

*Text predložený Komisiou*

(37) S cieľom predpovedať a pripraviť sa na budúce narušenia rôznych fáz hodnotového reťazca v odvetví polovodičov v Únii by Komisia mala ***s pomocou Európskej rady*** pre polovodiče v posúdení rizika na úrovni Únie stanoviť indikátory včasného varovania. Medzi takéto indikátory by mohli patriť dostupnosť surovín, medziproduktov

*Pozmeňujúci návrh*

(36) Aby sa uľahčilo účinné monitorovanie ***a zmierňovanie rizika kľúčovými účastníkmi trhu a subjektmi kritických odvetví***, je potrebné dôkladné posúdenie rizík súvisiacich s rôznymi fázami hodnotového reťazca v odvetví polovodičov, a to aj v súvislosti s pôvodom a zdrojom dodávok mimo Únie. Takéto riziká sa môžu týkať kritických vstupov a vybavenia potrebného pre priemysel, a to vrátane digitálnych produktov, ktoré môžu byť zraniteľné, možného vplyvu falšovaných polovodičov, výrobných kapacít, ***nedostatočných zásob a nadmerného spoliehania sa na výrobu „just-in-time“***, ako aj a iných rizík, ktoré môžu narušiť, ohroziť alebo negatívne ovplyvniť dodávateľský reťazec. Medzi tieto riziká môžu patriť dodávateľské reťazce s jediným bodom zlyhania alebo dodávateľské reťazce, ktoré sú inak vysoko koncentrované. Ďalšie relevantné faktory by mohli zahŕňať dostupnosť náhradných alebo alternatívnych zdrojov kritických vstupov a odolnej a udržateľnej prepravy.

*Pozmeňujúci návrh*

(37) S cieľom predpovedať a pripraviť sa na budúce narušenia rôznych fáz hodnotového reťazca v odvetví polovodičov v Únii, ***ako aj predchádzať im*** by Komisia mala ***po konzultácii s Európskou radou*** pre polovodiče ***a kľúčovými organizáciami zastupujúcimi trh*** v posúdení rizika na úrovni Únie stanoviť indikátory včasného varovania.

a ľudského kapitálu potrebného na výrobu polovodičov alebo vhodné výrobné stroje, predpokladaný dopyt po polovodičoch na trhu Únie a na svetových trhoch, cenové nárasty presahujúce bežné kolísanie cien, vplyv nehôd, útokov, prírodných katastrof alebo iných závažných udalostí, účinok obchodnej politiky, sadzieb ciel, vývozných obmedzení, obchodných prekážok a iných opatrení súvisiacich s trhom, ako aj účinok zatvárania podnikov, premiestňovania alebo nadobudnutí kľúčových účastníkov trhu. **Členské štáty** by mali tieto indikátory včasného varovania monitorovať.

**Tieto indikátory včasného varovania by sa mali používať na posúdenie a monitorovanie dostupnosti a integrity služieb a tovaru, ktoré poskytujú kľúčoví účastníci trhu.** Medzi takéto indikátory by mohli patriť dostupnosť surovín, medziproduktov a ľudského kapitálu potrebného na výrobu polovodičov alebo vhodné výrobné stroje, predpokladaný dopyt po polovodičoch na trhu Únie a na svetových trhoch, cenové nárasty presahujúce bežné kolísanie cien, vplyv nehôd, útokov, prírodných katastrof alebo iných závažných udalostí, účinok obchodnej politiky, sadzieb ciel, vývozných obmedzení, obchodných prekážok a iných opatrení súvisiacich s trhom, ako aj účinok zatvárania podnikov, premiestňovania alebo nadobudnutí kľúčových účastníkov trhu. **Indikátory by mali byť čo najúplnejšie a ich použitie by malo byť primerane odôvodnené. Komisia a príslušné vnútroštátne orgány** by mali tieto indikátory včasného varovania monitorovať.

### **Pozmeňujúci návrh 13**

#### **Návrh nariadenia Odôvodnenie 38**

*Text predložený Komisiou*

(38) Viaceré podniky poskytujúce služby a tovar v odvetví polovodičov sa považujú za nevyhnutné pre účinný dodávateľský reťazec polovodičov v rámci ekosystému polovodičov v Únii, a to z dôvodu, že viaceré podniky Únie sa spoliehajú na ich výrobky, ako aj v dôsledku podielu na trhu Únie a na svetovom trhu, ich významu pre zabezpečenie dostatočných dodávok alebo možného vplyvu, ktoré by spôsobilo prerušenie dodávok ich výrobkov alebo

*Pozmeňujúci návrh*

(38) Viaceré podniky poskytujúce služby a tovar v odvetví polovodičov sa považujú za nevyhnutné pre účinný dodávateľský reťazec polovodičov v rámci ekosystému polovodičov v Únii, a to z dôvodu, že viaceré podniky Únie sa spoliehajú na ich výrobky, ako aj v dôsledku podielu na trhu Únie a na svetovom trhu, ich významu pre zabezpečenie dostatočných dodávok alebo možného vplyvu, ktoré by spôsobilo prerušenie dodávok ich výrobkov alebo

služieb. **Členské štáty** by na svojom území mali identifikovať takýchto kľúčových účastníkov trhu.

služieb. **Príslušné vnútroštátne orgány** by na svojom území mali identifikovať takýchto kľúčových účastníkov trhu.

#### **Pozmeňujúci návrh 14**

##### **Návrh nariadenia**

##### **Odôvodnenie 39 a (nové)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**(39a) S cieľom zabrániť narušeniu hospodárskej súťaže a súdržnosti na vnútornom trhu a zabezpečiť ich súlad s cieľmi politiky Únie a dvojakou transformáciou by Komisia mala analyzovať dlhodobé účinky dotácií poskytovaných v tomto nariadení. Analýza by mala byť verejne dostupná a mala by sa aktualizovať aspoň každé tri roky.**

#### **Pozmeňujúci návrh 15**

##### **Návrh nariadenia**

##### **Odôvodnenie 40**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

(40) **Členské štáty by mohli** ako súčasť monitorovania konkrétne zvážiť dostupnosť a integritu služieb a tovaru kľúčových účastníkov trhu. Na takéto záležitosti by mohli dotknuté členské štáty upozorňovať Európsku radu pre polovodiče.

(40) **Komisia by mala** ako súčasť monitorovania konkrétne zvážiť dostupnosť a integritu služieb a tovaru kľúčových účastníkov trhu. Na takéto záležitosti by mohli dotknuté členské štáty **tiež** upozorňovať Európsku radu pre polovodiče.

#### **Pozmeňujúci návrh 16**

##### **Návrh nariadenia**

##### **Odôvodnenie 41**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

(41) **V záujme rýchlej, účinnej a koordinovanej reakcie Únie na polovodičovú krízu je nevyhnutné**

(41) **Vzhľadom na potrebu predchádzať krízam v oblasti polovodičov a zabezpečiť zvýšenú odolnosť**

*rozhodovacím subjektom poskytnúť včasné a aktuálne informácie o vývoji prevádzkovej situácie, ako aj zaistiť, aby sa mohli prijať efektívne opatrenia na zabezpečenie dodávky polovodičov postihnutým kritickým odvetviam.*

*vnútorného trhu by subjekty kritických odvetví mali posúdiť bezpečnosť svojich dodávok polovodičových výrobkov a zaviesť opatrenia na zmiernenie rizika, ako je diverzifikácia dodávateľov alebo vytváranie zásob výrobkov, ktoré sú v prípade krízy viac ohrozené nedostatkom. Prijatie opatrení na zmiernenie rizika by malo byť primerané ich závislosti od polovodičových výrobkov a riziku ich nedostatku.*

## **Pozmeňujúci návrh 17**

### **Návrh nariadenia Odôvodnenie 41 a (nové)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

*(41a) Cieľom dlhodobého mapovania hodnotového reťazca by malo byť poskytnutie analytického základu pre politické nástroje a iniciatívy na posilnenie otvorenej strategickej autonómie Únie. Inštitucionalizované dlhodobé mapovanie globálneho hodnotového reťazca polovodičov by identifikovalo vzájomnú závislosť a vysokú závislosť, úzke miesta, kritické body a konkurenčné postavenie spoločností a krajín. Mapovanie by malo zahŕňať dodávateľské trhy (ako sú zariadenia, chemické látky, doštičky), výrobné kroky (napr. dizajn čipov, začiatočná a konečná fáza výroby), ako aj na konečné výrobky a ich trhy (napr. automobilové mikroradiče). Mapovanie by malo poskytnúť spoločný východiskový bod pre vládne subjekty, ktoré sa zaoberajú preverovaním investícií, sankciami a dotáciami a vývoznými obmedzeniami, ako aj poskytnúť informácie o potenciálnych technologických partnerstvách s podobne zmysľajúcimi krajinami. Cieľom mapovania, ktoré dopĺňa navrhované*

*monitorovanie dodávateľského reťazca, by malo byť určenie, posúdenie a v konečnom dôsledku umožnenie lepšieho riadenia strategických závislostí a kapacít Európy v globálnom ekosystéme polovodičov na podporu otvorenej strategickej autonómie Únie, a nie predvídať a zmierňovať krátkodobé prerušenia dodávok. Napokon by sa v rámci tohto mapovania mali identifikovať a posúdiť stimuly, príležitosti a nedostatky v investíciách do dodávateľského reťazca polovodičov v Únii. Medzi takéto faktory patria okrem iného prístup ku kvalifikovaným a primerane vyškoleným pracovníkom, blízkosť klastrov dodávateľského reťazca polovodičov, prístup ku kritickým surovinám a vstupom, dostupnosť energie z obnoviteľných zdrojov a udržateľné dodávky materiálov.*

## **Pozmeňujúci návrh 18**

### **Návrh nariadenia Odôvodnenie 41 b (nové)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

*(41b) Vzhľadom na dôležitosť udržateľnosti investícií do dodávateľského reťazca polovodičov je nevyhnutné, aby Komisia, príslušné vnútroštátne orgány a aktéri hodnotového reťazca v oblasti polovodičov venovali osobitnú pozornosť existujúcim politickým cieľom Únie, ako je dvojaká, ekologická a digitálna transformácia, a ich sociálnemu a environmentálnemu vplyvu na miestne komunity.*

## **Pozmeňujúci návrh 19**

### **Návrh nariadenia Odôvodnenie 42**

*Text predložený Komisiou*

(42) Krízová fáza v oblasti polovodičov by sa mala vyhlásiť, ak existujú konkrétne, závažné a spoľahlivé dôkazy o takejto krízovej situácii. ***Vzhľadom na to, že priemyselné sektory Únie predstavujú veľkú používateľskú základňu polovodičov, nastáva polovodičová kríza v prípade závažných narušení dodávok polovodičov vedúcich k významným nedostatkom, z ktorých môžu vyplývať výrazné omeškania a nepriaznivé účinky pre jeden alebo viacero dôležitých hospodárskych odvetví v Únii, či už priamo alebo prostredníctvom dominového efektu nedostatku. Polovodičová kríza nastáva alternatívne alebo okrem toho aj vtedy, ak závažné narušenia dodávky polovodičov vedú k významným nedostatkom, ktoré bránia v dodávke, oprave a údržbe základných výrobkov používaných v kritických odvetviach, napríklad zdravotníckeho a diagnostického vybavenia.***

**Pozmeňujúci návrh 20**

**Návrh nariadenia**

**Odôvodnenie 43**

*Text predložený Komisiou*

(43) Aby sa zabezpečila svižná a účinná reakcia na takúto polovodičovú krízu, Komisia by mala byť oprávnená aktivovať krízovú fázu prostredníctvom ***vykonávacích aktov*** a na vopred stanovenú dĺžku trvania, a to pri zohľadnení stanoviska Európskej rady pre polovodiče. Komisia by mala riešiť potrebu predĺženia a predĺžiť trvanie krízovej fázy na vopred stanovené obdobie, ak sa zistí takáto potreba, pričom zohľadní stanovisko Európskej rady pre polovodiče.

*Pozmeňujúci návrh*

(42) Krízová fáza v oblasti polovodičov by sa mala vyhlásiť, ak existujú konkrétne, závažné a spoľahlivé dôkazy o takejto krízovej situácii. Polovodičová kríza ***nastáva*** v prípade ***vážneho narušenia*** dodávok polovodičov, ***ktoré vedie k značnému nedostatku polovodičov, medziproduktov alebo surovín či spracovaných materiálov v ktoromkoľvek článku dodávateľského reťazca polovodičov, čo bráni fungovaniu kritických odvetví.***

*Pozmeňujúci návrh*

(43) Aby sa zabezpečila svižná a účinná reakcia na takúto polovodičovú krízu, Komisia by mala byť oprávnená, ***ak je to potrebné a primerané***, aktivovať krízovú fázu prostredníctvom ***vykonávacieho aktu s vymedzeným rozsahom pôsobnosti*** a na vopred stanovenú dĺžku trvania, a to pri zohľadnení stanoviska Európskej rady pre polovodiče. Komisia by mala riešiť potrebu predĺženia a predĺžiť trvanie krízovej fázy na vopred stanovené obdobie, ak sa zistí takáto potreba, pričom zohľadní stanovisko Európskej rady pre polovodiče, ***a ak sa***

*takáto potreba zistí v prípade, že kríza vznikla podľa článku 18 ods. 1 písm. b), predĺžiť trvanie krízovej fázy prostredníctvom nových vykonávacích aktov. Keď sa narušenia dodávok vyriešia, Komisia môže prostredníctvom vykonávacieho aktu ukončiť krízovú fázu pred skončením jej trvania, a to po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče.*

## **Pozmeňujúci návrh 21**

### **Návrh nariadenia Odôvodnenie 44**

*Text predložený Komisiou*

(44) Úzka spolupráca medzi Komisiou a členskými štátmi a koordinácia všetkých vnútroštátnych opatrení prijatých v súvislosti s dodávateľským reťazcom polovodičov sú počas krízovej fázy nenahraditeľné s cieľom riešiť narušenia prostredníctvom nevyhnutnej koherentnosti, odolnosti a účinnosti. Európska rada pre polovodiče by mala na tento účel podľa potreby zvolávať mimoriadne zasadnutia. Všetky prijaté opatrenia by sa mali obmedzovať na trvanie krízovej fázy.

*Pozmeňujúci návrh*

(44) Úzka spolupráca medzi Komisiou a členskými štátmi a koordinácia všetkých vnútroštátnych opatrení prijatých v súvislosti s dodávateľským reťazcom polovodičov sú počas krízovej fázy nenahraditeľné s cieľom riešiť narušenia prostredníctvom nevyhnutnej koherentnosti, odolnosti a účinnosti. Európska rada pre polovodiče by mala na tento účel podľa potreby zvolávať mimoriadne zasadnutia. Všetky prijaté opatrenia by sa mali obmedzovať na trvanie krízovej fázy **a mali by byť založené na dôkazoch.**

## **Pozmeňujúci návrh 22**

### **Návrh nariadenia Odôvodnenie 44 a (nové)**

*Text predložený Komisiou*

*(44a) Komisia by mala zabezpečiť, aby sa na štruktúry a úlohy tohto nariadenia, ktoré patria do jej právomoci, prideliли primerané zdroje s cieľom účinne vykonávať toto nariadenie.*

*Pozmeňujúci návrh*



## Pozmeňujúci návrh 23

### Návrh nariadenia Odôvodnenie 53

*Text predložený Komisiou*

(53) Pri aktivácii krízovej fázy by mohli dva alebo viac členských štátov poveriť Komisiu, aby agregovala dopyt a konala v ich mene pri verejnom obstarávaní vo verejnom záujme, a to v súlade s existujúcimi pravidlami a postupmi Únie, využívajúc svoju kúpnu silu. Poverenie by mohlo Komisiu splnomocniť, aby uzatvárala dohody týkajúce sa nákupu výrobkov dôležitých v krízovej situácii pre **určité** kritické odvetvia. Komisia by mala po konzultácii s Radou pre polovodiče posúdiť užitočnosť, nevyhnutnosť a primeranosť každej žiadosti. Ak nemá v úmysle žiadosti vyhovieť, mala by o tom informovať dotknuté členské štáty a Radu pre polovodiče a poskytnúť svoje odôvodnenie. Účastnícke členské štáty by mali byť okrem toho oprávnené menovať zástupcov na poskytovanie usmernení a poradenstva počas postupov obstarávania a pri rokovaní o kúpnych zmluvách. Zavádzanie a použitie zakúpených výrobkov by malo ostať v kompetencii účastníckych členských štátov.

*Pozmeňujúci návrh*

(53) Pri aktivácii krízovej fázy by mohli dva alebo viac členských štátov poveriť Komisiu, aby agregovala dopyt a konala v ich mene pri verejnom obstarávaní vo verejnom záujme, a to v súlade s existujúcimi pravidlami a postupmi Únie, využívajúc svoju kúpnu silu. ***Spoločný nákup by sa mal výslovne používať na riešenie narušení dodávok polovodičov počas krízy a nemal by sa používať na iné účely. Komisia by mala do rámcovej dohody zahrnúť ustanovenia o plánovanom ďalšom použití zakúpených výrobkov v prípade, že sa počas krízovej fázy nepoužijú všetky výrobky.*** Poverenie by mohlo Komisiu splnomocniť, aby uzatvárala dohody týkajúce sa nákupu výrobkov dôležitých v krízovej situácii pre kritické odvetvia ***identifikované v rozsahu vykonávacieho aktu, ktorým sa aktivuje krízová fáza.*** Komisia by mala po konzultácii s Radou pre polovodiče posúdiť užitočnosť, nevyhnutnosť a primeranosť každej žiadosti. Ak nemá v úmysle žiadosti vyhovieť, mala by o tom informovať dotknuté členské štáty a Radu pre polovodiče a poskytnúť svoje odôvodnenie. Účastnícke členské štáty by mali byť okrem toho oprávnené menovať zástupcov na poskytovanie usmernení a poradenstva počas postupov obstarávania a pri rokovaní o kúpnych zmluvách. Zavádzanie a použitie zakúpených výrobkov by malo ostať v kompetencii účastníckych členských štátov ***a v súlade s rámcovou dohodou a nahláseným zamýšľaným použitím. Všetky dohody o verejnom obstarávaní vyplývajúce z úsilia o obstarávanie by mali dodržiavať najvyššiu úroveň transparentnosti, aby sa***

*umožnila verejná kontrola zákaziek.*

## **Pozmeňujúci návrh 24**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 1 – odsek 1 – písmeno c**

*Text predložený Komisiou*

c) vytvorenie mechanizmu koordinácie medzi členskými štátmi *a* Komisiou na monitorovanie ***dodávok polovodičov a na reakciu na krízu spôsobenú nedostatkom*** polovodičov.

*Pozmeňujúci návrh*

c) vytvorenie mechanizmu koordinácie medzi členskými štátmi, Komisiou *a aktérmi hodnotového reťazca polovodičov na mapovanie a* monitorovanie ***hodnotového reťazca*** polovodičov;

## **Pozmeňujúci návrh 25**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 1 – odsek 1 – písmeno c a (nové)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

*ca) vývoj nástrojov na predchádzanie krízam v oblasti polovodičov a reakciu na ne.*

## **Pozmeňujúci návrh 26**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 2 – odsek 1 – bod 15**

*Text predložený Komisiou*

15. „kľúčoví účastníci trhu“ sú podniky v odvetví polovodičov Únie, ktorých spoľahlivé fungovanie je nevyhnutné pre dodávateľský reťazec polovodičov;

*Pozmeňujúci návrh*

15. „kľúčoví účastníci trhu“ sú podniky v odvetví polovodičov Únie ***vrátane distribútorov***, ktorých spoľahlivé fungovanie je nevyhnutné pre dodávateľský reťazec polovodičov;

## **Pozmeňujúci návrh 27**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 2 – odsek 1 – bod 16**

*Text predložený Komisiou*

16. „kritické odvetvie“ je každé odvetvie *uvedené v prílohe k návrhu Komisie na smernicu Európskeho parlamentu a Rady o odolnosti kritických subjektov, ako aj sektor obrany a ďalšie činnosti, ktoré sú relevantné pre verejnú ochranu a bezpečnosť*;

### **Pozmeňujúci návrh 28**

#### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 2 – odsek 1 – bod 16 a (nový)**

*Text predložený Komisiou*

### **Pozmeňujúci návrh 29**

#### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 2 – odsek 1 – bod 17**

*Text predložený Komisiou*

17. „výrobky dôležité v krízovej situácii“ sú polovodiče, medziprodukty a suroviny potrebné na výrobu polovodičov a medziproduktov, ktoré ovplyvňuje polovodičová kríza *alebo* ktoré majú *strategický* význam na nápravu polovodičovej krízy *alebo jej hospodárskych dôsledkov*;

### **Pozmeňujúci návrh 30**

#### **Návrh nariadenia**

*Pozmeňujúci návrh*

16. „kritické odvetvie“ je každé odvetvie *alebo pododvetvie, ktoré má zásadný význam pre zachovanie životne dôležitých funkcií spoločnosti, konkrétne verejného zdravia a verejnej bezpečnosti a ochrany*;

*Pozmeňujúci návrh*

*16a. „kľúčové organizácie zastupujúce trh“ sú organizácie zastupujúce podniky zapojené do výroby polovodičov, používateľov polovodičov alebo iné podniky hodnotového reťazca polovodičov s príslušnými činnosťami v oblasti technológií procesorov a polovodičov*;

*Pozmeňujúci návrh*

17. „výrobky dôležité v krízovej situácii“ sú polovodiče, medziprodukty a suroviny *a spracované materiály* potrebné na výrobu polovodičov a medziproduktov, ktoré ovplyvňuje polovodičová kríza *a* ktoré majú *zásadný* význam na nápravu polovodičovej krízy;

## Článok 2 – odsek 1 – bod 17 a (nový)

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**17a.** „polovodičová kríza“ je vážne narušenie dodávok polovodičov, ktoré vedie k značnému nedostatku polovodičov, medziproduktov alebo surovín či spracovaných materiálov v ktoromkoľvek článku dodávateľského reťazca polovodičov, čo bráni fungovaniu kritických odvetví;

## Pozmeňujúci návrh 31

Návrh nariadenia  
Článok 15 – názov

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

Monitorovanie **a výstrahy**

Monitorovanie

## Pozmeňujúci návrh 32

Návrh nariadenia  
Článok 15 – odsek 1 – pododsek 1 – úvodná časť

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**Členské štáty vykonávajú pravidelné monitorovanie** hodnotového reťazca v odvetví polovodičov. Predovšetkým:

**Komisia v spolupráci s príslušnými vnútroštátnymi orgánmi monitoruje a zvyšuje transparentnosť** hodnotového reťazca v odvetví polovodičov. Predovšetkým:

## Pozmeňujúci návrh 33

Návrh nariadenia  
Článok 15 – odsek 1 – pododsek 1 – písmeno b a (nové)

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**ba) monitoruje informácie poskytnuté podľa odsekov 2 a 3;**

## Pozmeňujúci návrh 34

### Návrh nariadenia

#### Článok 15 – odsek 1 – pododsek 1 – písmeno b b (nové)

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**bb) identifikuje najlepšie postupy na zmiernenie rizika a zvýšenie transparentnosti v hodnotovom reťazci polovodičov.**

## Pozmeňujúci návrh 35

### Návrh nariadenia

#### Článok 15 – odsek 1 – pododsek 2

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**Členské štáty predkladajú** príslušné zistenia Európskej rade pre polovodiče vo forme pravidelných aktualizácií.

**Komisia predkladá všetky** príslušné údaje a zistenia Európskej rade pre polovodiče vo forme pravidelných aktualizácií.

## Pozmeňujúci návrh 36

### Návrh nariadenia

#### Článok 15 – odsek 1 a (nový)

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**1a. Európska rada pre polovodiče sa stretne, aby posúdila výsledky monitorovania. Komisia na tieto stretnutia pozýva kľúčové organizácie zastupujúce trh.**

**Okrem toho môže Komisia na tieto stretnutia pozvať aj kľúčových účastníkov trhu, subjekty kritických odvetví, orgány alebo kľúčové organizácie zastupujúce trh partnerských tretích krajín a odborníkov z akademickej obce a občianskej spoločnosti.**

## Pozmeňujúci návrh 37

**Návrh nariadenia**  
**Článok 15 – odsek 2**

*Text predložený Komisiou*

2. **Členské štáty vyzvú hlavných používateľov polovodičov** a iné relevantné zainteresované strany, aby poskytli informácie týkajúce sa **výrazného kolísania dopytu a známych narušení ich dodávateľského reťazca. S cieľom uľahčiť výmenu informácií členské štáty zabezpečia mechanizmus a administratívny mechanizmus pre tieto aktualizácie.**

**Pozmeňujúci návrh 38**

**Návrh nariadenia**  
**Článok 15 – odsek 3**

*Text predložený Komisiou*

3. Príslušné vnútroštátne orgány určené podľa článku 26 ods. 1 si môžu vyžiadať informácie od organizácií zastupujúcich podniky alebo od jednotlivých podnikov pôsobiacich v dodávateľskom reťazci polovodičov, ak je to potrebné a primerané účelu odseku 1. **Príslušné vnútroštátne orgány v takom prípade venujú osobitnú pozornosť MSP s cieľom minimalizovať administratívne zaťaženie vyplývajúce z tejto požiadavky a na účely získania takýchto informácií uprednostnia digitálne riešenia. S akýmikoľvek informáciami získanými podľa tohto odseku sa zaobchádza v súlade s povinnosťami týkajúcimi sa zachovávania dôvernosti uvedenými v článku 27.**

**Pozmeňujúci návrh 39**

**Návrh nariadenia**  
**Článok 15 – odsek 3 a (nový)**

*Pozmeňujúci návrh*

2. **Komisia vyzve kľúčové organizácie zastupujúce trh, kľúčových účastníkov trhu, subjekty kritických odvetví** a iné relevantné zainteresované strany **vrátane tých, ktoré pôsobia v partnerských tretích krajinách**, aby poskytli informácie týkajúce sa **prvkov ich dodávateľského reťazca súvisiacich s polovodičmi, ako sú známe narušenia.**

*Pozmeňujúci návrh*

3. Príslušné vnútroštátne orgány určené podľa článku 26 ods. 1 **spolupracujú s Komisiou pri zhromažďovaní informácií podľa odseku 2. Na tento účel** si môžu vyžiadať informácie od organizácií zastupujúcich podniky alebo od jednotlivých podnikov pôsobiacich v dodávateľskom reťazci polovodičov, ak je to potrebné a primerané účelu odseku 1.

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**3a.** *S cieľom uľahčiť výmenu informácií v súlade s odsekmi 2 a 3 Komisia zriadi jednotné kontaktné miesto na poskytovanie informácií vrátane mechanizmu, ktorý zainteresovaným stranám umožní jednoducho a bezpečne si vymieňať príslušné informácie.*

*Komisia a príslušné vnútroštátne orgány pri zhromažďovaní informácií minimalizujú administratívnu záťaž vyplývajúcu zo žiadosti, pričom venujú osobitnú pozornosť MSP, a na získavanie takýchto informácií využívajú digitálne riešenia. Žiadosti o dôverné údaje sa obmedzujú na nevyhnutné minimum, musia byť primerane odôvodnené a musí sa s nimi zaobchádzať v súlade s povinnosťami týkajúcimi sa zachovávaní dôvernosti uvedenými v článku 27.*

#### **Pozmeňujúci návrh 40**

##### **Návrh nariadenia**

##### **Článok 15 – odsek 3 b (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**3b.** *Komisia po konzultácii s príslušnými vnútroštátnymi orgánmi a kľúčovými organizáciami zastupujúcimi trh prijme usmernenia týkajúce sa druhu informácií, ktoré sa majú poskytovať, vrátane usmernení o nastavení poskytovania informácií, aby sa zabezpečilo, že údaje sú porovnateľné, zhromažďujú sa a uchovávajú bezpečne a umožňujú zmysluplnú a účinnú analýzu.*

*Komisia v prípade potreby usmernenia aktualizuje, aby odrážali technologický, geopolitický a trhový vývoj.*

## **Pozmeňujúci návrh 41**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 15 – odsek 3 c (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**3c. Komisia v spolupráci s Európskou radou pre polovodiče vypracuje výročnú správu o mechanizme monitorovania uvedenom v odsekoch 1 až 3. Posúdi pravidelnosť žiadostí o informácie, druh a objem požadovaných informácií, najmä od MSP. Správa môže obsahovať návrhy na ďalšie zefektívnenie mechanizmu monitorovania alebo na zvýšenie podpory pre podniky pri plnení požiadaviek na monitorovanie.**

## **Pozmeňujúci návrh 42**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 15 – odsek 3 d (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**3d. S cieľom uľahčiť úlohy monitorovania uvedené v tomto článku Európska rada pre polovodiče podporuje prijatie noriem transparentnosti podnikmi hodnotového reťazca polovodičov. Komisia na tento účel identifikuje základné údaje relevantné na tento účel, zostaví zoznam chýbajúcich kľúčových údajov a posúdi možnosti štandardizácie požiadaviek na súbory údajov a potreby prenosu údajov od podnikov hodnotového reťazca polovodičov.**

## **Pozmeňujúci návrh 43**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 15 – odsek 4**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**4. V prípade, že členský štát sa dozvie**

**vypúšťa sa**



*o potenciálnej polovodičovej kríze, výraznom kolísaní dopytu alebo má konkrétne a spoľahlivé informácie o výskyte ktoréhokoľvek rizikového faktoru alebo udalosti, okamžite upozorní Komisiu (ďalej len „včasné varovanie“).*

#### **Pozmeňujúci návrh 44**

##### **Návrh nariadenia Článok 15 – odsek 5**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**5. V prípade, že Komisia sa dozvie o potenciálnej polovodičovej kríze, výraznom kolísaní dopytu alebo má konkrétne a spoľahlivé informácie o výskyte ktoréhokoľvek rizikového faktoru alebo udalosti na základe upozornenia členského štátu poskytnutého v súlade s odsekom 4 alebo z iných zdrojov vrátane informácií od medzinárodných partnerov, bezodkladne:**

*vypúšťa sa*

**a) zvolá mimoriadne zasadnutie Európskej rady pre polovodiče s cieľom koordinovať tieto činnosti:**

**1. posúdenie, či je aktivácia krízovej fázy uvedená v článku 18 opodstatnená;**

**2. diskusia o tom, či môže byť vhodné, potrebné a primerané, aby členské štáty spoločne nakupovali polovodiče, medziprodukty alebo suroviny zasiahnuté potenciálnou polovodičovou krízou alebo polovodiče, medziprodukty alebo suroviny, ktorým hrozí zasiahnutie potenciálnou polovodičovou krízou (ďalej len „koordinované obstarávanie“);**

**b) nadviazanie konzultácií alebo spolupráce s príslušnými tretími krajinami v mene Únie s cieľom hľadať spoločné riešenia narušenia dodávateľského reťazca, v súlade s medzinárodnými záväzkami. V prípade**

*potreby to môže zahŕňať koordináciu na príslušných medzinárodných fórach.*

#### **Pozmeňujúci návrh 45**

##### **Návrh nariadenia Článok 15 – odsek 6**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**6. Koordinované obstarávanie uvedené v odseku 5 písm. a) bode ii) vykonávajú členské štáty v súlade s pravidlami stanovenými v článku 38 smernice Európskeho parlamentu a Rady č. 2014/24/EÚ.<sup>66</sup>**

**vypúšťa sa**

---

<sup>66</sup> *Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2014/24/EÚ z 26. februára 2014 o verejnom obstarávaní a o zrušení smernice 2004/18/ES (Ú. v. EÚ L 94, 28.3.2014, s. 65).*

#### **Pozmeňujúci návrh 46**

##### **Návrh nariadenia Článok 15 – odsek 7**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**7. Príslušné vnútroštátne orgány určené podľa článku 26 ods. 1 mapujú podniky pôsobiace v dodávateľskom reťazci polovodičov na ich vnútroštátnom území, a to vrátane informácií o službách alebo tovare, ktoré nemajú dôverný charakter, a kontaktných informácií. Tento zoznam a všetky následné aktualizácie predkladajú Komisii. Komisia môže po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče vydať usmernenie s cieľom bližšie špecifikovať informácie, ktoré sa majú zhromažďovať, a vymedziť technické špecifikácie a formáty.**

**vypúšťa sa**

## Pozmeňujúci návrh 47

### Návrh nariadenia

#### Článok 16 – názov

*Text predložený Komisiou*

**Posúdenie rizika na úrovni Únie  
a** indikátory včasného varovania

*Pozmeňujúci návrh*

Indikátory včasného varovania

## Pozmeňujúci návrh 48

### Návrh nariadenia

#### Článok 16 – odsek 1

*Text predložený Komisiou*

1. Komisia po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče **posúdi riziká, ktoré môžu viesť k narušeniu dodávky polovodičov, ohroziť ju alebo ju negatívne ovplyvniť (ďalej len „posúdenie rizika na úrovni Únie“).** V posúdení rizika na úrovni Únie Komisia stanoví indikátory včasného varovania.

*Pozmeňujúci návrh*

1. Komisia po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče **a kľúčovými organizáciami zastupujúcimi trh stanoví na základe výsledkov monitorovania a mapovania indikátory včasného varovania, ktoré sa majú monitorovať. Komisia uvedené indikátory včasného varovania sprístupní verejnosti.**

**Tieto indikátory včasného varovania sa používajú na monitorovanie dostupnosti a integrity služieb a tovaru, ktoré poskytujú určení kľúčoví účastníci trhu podľa článku 17, vrátane možných úzkych miest alebo vysokej závislosti od výrobkov alebo zariadení tretích krajín.**

## Pozmeňujúci návrh 49

### Návrh nariadenia

#### Článok 16 – odsek 2

*Text predložený Komisiou*

2. Komisia podľa potreby preskúma **posúdenie rizika na úrovni Únie vrátane indikátorov** včasného varovania.

*Pozmeňujúci návrh*

2. Komisia podľa potreby preskúma indikátory včasného varovania.

## Pozmeňujúci návrh 50

### Návrh nariadenia Článok 16 – odsek 3

*Text predložený Komisiou*

**3. Pri monitorovaní hodnotového reťazca v odvetví polovodičov podľa článku 15 členskej štáty monitorujú indikátory včasného varovania stanovené Komisiou.**

*Pozmeňujúci návrh*

**vypúšťa sa**

## Pozmeňujúci návrh 51

### Návrh nariadenia Článok 17 – názov

*Text predložený Komisiou*

Kľúčoví účastníci trhu

*Pozmeňujúci návrh*

Kľúčoví účastníci trhu, **klúčové organizácie zastupujúce trh a kritické odvetvia**

## Pozmeňujúci návrh 52

### Návrh nariadenia Článok 17 – odsek 1 – úvodná časť

*Text predložený Komisiou*

**1. Členské štáty identifikujú kľúčových účastníkov trhu v rámci dodávateľských reťazcov polovodičov na svojom vnútroštátnom území so zohľadnením týchto prvkov:**

*Pozmeňujúci návrh*

**1. Komisia v spolupráci s príslušnými vnútroštátnymi orgánmi identifikuje kľúčových účastníkov trhu v rámci dodávateľských reťazcov polovodičov na vnútornom trhu so zohľadnením týchto prvkov:**

## Pozmeňujúci návrh 53

### Návrh nariadenia Článok 17 – odsek 1 – písmeno a

*Text predložený Komisiou*

**a) počet iných podnikov z Únie**

*Pozmeňujúci návrh*

**vypúšťa sa**

*spoliehajúcich sa na službu alebo tovar,  
ktoré poskytuje trhový účastník;*

#### **Pozmeňujúci návrh 54**

##### **Návrh nariadenia**

##### **Článok 17 – odsek 1 – písmeno c**

*Text predložený Komisiou*

c) význam trhového účastníka, pokiaľ ide o zachovanie dostatočnej úrovne dodávok služby alebo tovaru v Únii so zohľadnením dostupnosti alternatívnych prostriedkov poskytovania danej služby alebo tovaru;

*Pozmeňujúci návrh*

c) význam trhového účastníka, pokiaľ ide o zachovanie dostatočnej úrovne dodávok služby alebo tovaru v Únii so zohľadnením dostupnosti alternatívnych prostriedkov poskytovania danej služby alebo tovaru, **a počet iných podnikov Únie priamo alebo nepriamo využívajúcich službu alebo tovar, ktoré poskytuje účastník trhu, najmä ak tieto podniky pôsobia v kritických odvetviach;**

#### **Pozmeňujúci návrh 55**

##### **Návrh nariadenia**

##### **Článok 17 – odsek 1 – písmeno d**

*Text predložený Komisiou*

d) vplyv, ktorý môže mať narušenie dodávok služby alebo tovaru, ktoré poskytuje tento trhový účastník, na dodávateľský reťazec polovodičov Únie **a** závislé trhy.

*Pozmeňujúci návrh*

d) vplyv, ktorý môže mať narušenie dodávok služby alebo tovaru, ktoré poskytuje tento trhový účastník, na dodávateľský reťazec polovodičov Únie, závislé trhy, **a najmä na kritické odvetvia;**

#### **Pozmeňujúci návrh 56**

##### **Návrh nariadenia**

##### **Článok 17 – odsek 1 – písmeno d a (nové)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**da) výsledok mapovania podľa článku 17b.**

## **Pozmeňujúci návrh 57**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 17 – odsek 1 a (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**1a. Komisia v spolupráci s príslušnými vnútroštátnymi orgánmi určí kľúčové organizácie zastupujúce trh v rámci globálneho hodnotového reťazca polovodičov.**

## **Pozmeňujúci návrh 58**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 17 – odsek 1 b (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**1b. Kritické odvetvia, ako sú definované v článku 2 ods. 16, sú odvetvia uvedené v prílohe Ia k tomuto nariadeniu. Komisia je splnomocnená v súlade s článkom 32 prijímať delegované akty s cieľom aktualizovať zoznam kritických odvetví. Na účely uvedenej aktualizácie sa konzultuje s Európskou radou pre polovodiče.**

## **Pozmeňujúci návrh 59**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 17 a (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

#### **Článok 17a**

##### **Zmiernenie rizika**

- 1. Subjekty kritického odvetvia posudzujú bezpečnosť svojich dodávok polovodičových výrobkov a vykonávajú opatrenia na zmiernenie rizika s cieľom znížiť riziko nedostatku.**
- 2. Kľúčoví účastníci trhu zverejnia očakávané výrazné narušenia**

*dodávateľského reťazca svojich výrobkov príslušným používateľom takýchto polovodičových výrobkov. Všetci účastníci týchto výmen informácií dodržiavajú zmluvné záväzky, ktoré majú, a rešpektujú dôvernosť obchodných informácií a obchodných tajomstiev fyzickej alebo právnickej osoby vrátane práv duševného vlastníctva.*

*3. Európska rada pre polovodiče nabáda kľúčových účastníkov trhu, aby posúdili bezpečnosť svojich dodávok polovodičových surovín, medziproduktov, vybavenia a dizajnu a vykonávali opatrenia na zmiernenie rizika s cieľom znížiť riziko nedostatku.*

**Pozmeňujúci návrh 60**

**Návrh nariadenia  
Článok 17 b (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**Článok 17b**

**Mapovanie hodnotového reťazca polovodičov**

*1. Komisia v spolupráci s príslušnými vnútroštátnymi orgánmi vykonáva pravidelné mapovanie európskeho a globálneho hodnotového reťazca v oblasti polovodičov s cieľom budovať poznatky a kapacity na účely informovania o budúcich opatreniach politiky a posúdenia silných a slabých stránok Únie v globálnom hodnotovom reťazci v oblasti polovodičov. Predovšetkým:*

*a) posudzuje riziká, ktoré môžu narušiť, ohroziť alebo negatívne ovplyvniť výrobu a dodávky polovodičov, vrátane potenciálnych priamych a nepriamych vplyvov geopolitických opatrení zahraničných vlád, najmä vzhľadom na cezhraničné prvky*

*ekosystému polovodičov Únie a prepojenia s tretími krajinami;*

*b) zabezpečuje dobrú úroveň pochopenia trhu, prekážok vstupu na trh, technologických charakteristík, závislosti od zahraničných technológií a poskytovateľov a úzkych miest v hodnotovom reťazci;*

*c) identifikuje kľúčové výrobky a kritické infraštruktúry na vnútornom trhu závislé od polovodičov;*

*d) identifikuje a posúdi stimuly, príležitosti a nedostatky v investíciách do dodávateľského reťazca polovodičov na vnútornom trhu, ako je prístup ku kvalifikovaným a primerane vyškoleným pracovníkom, blízkosť klastrov dodávateľského reťazca polovodičov, prístup ku kritickým surovinám a vstupom, dostupnosť energie z obnoviteľných zdrojov a udržateľné dodávky materiálov.*

*2. Príslušné vnútroštátne orgány určené podľa článku 26 ods. 1 mapujú podniky pôsobiace v dodávateľskom reťazci polovodičov na ich vnútroštátnom území, a to vrátane informácií o službách alebo tovare, ktoré nemajú dôverný charakter, a kontaktných informácií. Tento zoznam a všetky následné aktualizácie predkladajú Komisii a Európskej rade pre polovodiče. Komisia môže po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče vydať usmernenie s cieľom bližšie špecifikovať informácie, ktoré sa majú zhromažďovať, a vymedziť technické špecifikácie a formáty.*

## **Pozmeňujúci návrh 61**

### **Návrh nariadenia Článok 17 c (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

### **Článok 17c**



## *Varovanie*

*1. Ak sa príslušný vnútroštátny orgán na základe indikátorov včasného varovania dozvie o možnej kríze v oblasti polovodičov, okamžite upozorní Komisiu („včasné varovanie“).*

*2. Ak sa Komisia dozvie o potenciálnej kríze v oblasti polovodičov na základe informácií získaných podľa odseku 1 tohto článku, podľa článku 15 alebo z iných zdrojov vrátane informácií od medzinárodných partnerov, bez zbytočného odkladu:*

*a) zvolá mimoriadne zasadnutie Európskej rady pre polovodiče vrátane kľúčových organizácií zastupujúce trh s cieľom koordinovať tieto činnosti:*

*i) posúdenie, či je aktivácia krízovej fázy uvedená v článku 18 potrebná a primeraná;*

*ii) diskusia o tom a posúdenie toho, či môže byť vhodné, potrebné a primerané, aby členské štáty spoločne nakupovali polovodiče, medziprodukty alebo suroviny zasiahnuté potenciálnou polovodičovou krízou alebo polovodiče, medziprodukty alebo suroviny, ktorým hrozí zasiahnutie potenciálnou polovodičovou krízou (ďalej len „koordinované obstarávanie“);*

*iii) podpora koordinácie medzi aktérmi hodnotového reťazca polovodičov s cieľom uľahčiť výmenu informácií;*

*iv) určenie najlepších postupov na prekonanie zistených nedostatkov a kritických bodov.*

*b) po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče začne konzultácie alebo spoluprácu s príslušnými tretími krajinami v mene Únie s cieľom hľadať spoločné riešenia narušenia dodávateľského reťazca v súlade s medzinárodnými záväzkami, v prípade potreby so zahrnutím koordinácie na*

*príslušných medzinárodných fórach;*

*c) požiada príslušné vnútroštátne orgány, aby posúdili stav pripravenosti kľúčových účastníkov trhu a subjektov kritických odvetví identifikovaných podľa článku 17b ods. 3.*

*3. Koordinované obstarávanie uvedené v odseku 2 písm. a) bode ii) vykonávajú členské štáty v súlade s článkom 39 smernice Európskeho parlamentu a Rady č. 2014/24/EÚ.*

## **Pozmeňujúci návrh 62**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 18 – odsek 2 a (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

*2a. K aktivácii krízovej fázy sa pripojí správa o krízovej situácii, ktorú vypracuje Európska rada pre polovodiče a ktorá sa sprístupní Európskemu parlamentu.*

## **Pozmeňujúci návrh 63**

### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 18 – odsek 3**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

3. Pred uplynutím doby, na ktorú sa aktivovala krízová fáza, **Komisia po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče** posúdi, či by sa mala aktivácia krízovej fázy predĺžiť. Ak sa pri posúdení dospeje k záveru, že je vhodné predĺženie, Komisia môže predĺžiť aktiváciu prostredníctvom vykonávacích aktov. Trvanie predĺženia sa upresní vo vykonávacích aktoch prijatých v súlade s článkom 33 ods. 2. Komisia sa môže v prípade potreby opakovane rozhodnúť predĺžiť aktiváciu krízovej fázy.

3. *V prípade aktivácie krízovej fázy podľa článku 18 ods. 1 písm. b) Komisia po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče a kľúčovými organizáciami zastupujúcimi trh a pred uplynutím doby, na ktorú sa aktivovala krízová fáza, posúdi, či by sa mala aktivácia krízovej fázy predĺžiť. **Pri posudzovaní Komisia venuje osobitnú pozornosť narušeniam vnútorného trhu. Komisia tieto informácie zverejňuje.*** Ak sa pri posúdení dospeje k záveru, že je vhodné predĺženie, Komisia môže predĺžiť aktiváciu prostredníctvom vykonávacích aktov. Trvanie predĺženia sa upresní vo vykonávacích aktoch prijatých

v súlade s článkom 33 ods. 2. Komisia sa môže v prípade potreby opakovane rozhodnúť predĺžiť aktiváciu krízovej fázy.

#### Pozmeňujúci návrh 64

##### Návrh nariadenia

##### Článok 18 – odsek 3 a (nový)

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**3a. Ak Komisia po posúdení dospeje k záveru, že kríza bola vyriešená, a po porade s Európskou radou pre polovodiče ukončí krízovú fázu prostredníctvom vykonávacieho aktu.**

#### Pozmeňujúci návrh 65

##### Návrh nariadenia

##### Článok 18 – odsek 4

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

4. Počas krízovej fázy Komisia na žiadosť členského štátu alebo z vlastnej iniciatívy podľa potreby zvoláva mimoriadne zasadnutia Európskej rady pre polovodiče. Členské štáty úzko spolupracujú s Komisiou a koordinujú všetky **vnútroštátne** opatrenia prijaté v súvislosti s dodávateľským reťazcom polovodičov v rámci Európskej rady pre polovodiče.

4. Počas krízovej fázy Komisia na žiadosť členského štátu alebo z vlastnej iniciatívy podľa potreby zvoláva mimoriadne zasadnutia Európskej rady pre polovodiče, **pričom prizve kľúčové organizácie zastupujúce trh**. Členské štáty úzko spolupracujú s Komisiou a koordinujú všetky **príslušné** opatrenia prijaté v súvislosti s dodávateľským reťazcom polovodičov v rámci Európskej rady pre polovodiče.

#### Pozmeňujúci návrh 66

##### Návrh nariadenia

##### Článok 18 – odsek 5

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

5. Po uplynutí doby, na ktorú sa

5. Po uplynutí doby, na ktorú sa

aktivovala krízová fáza, sa opatrenia prijaté v súlade s článkami 20, 21 a 22 prestanú uplatňovať. Komisia **preskúma posúdenie rizika na úrovni Únie** podľa článku 16 ods. 2 najneskôr šesť mesiacov po uplynutí platnosti trvania krízovej fázy.

aktivovala krízová fáza, sa opatrenia prijaté v súlade s článkami 20, 21 a 22 prestanú uplatňovať. Komisia **po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče aktualizuje mapovanie hodnotového reťazca polovodičov** podľa článku 17b na základe poznatkov získaných z krízy najneskôr šesť mesiacov po uplynutí platnosti trvania krízovej fázy.

### **Pozmeňujúci návrh 67**

#### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 18 – odsek 5 a (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**5a. Pred aktiváciou alebo predĺžením krízovej fázy Komisia zohľadní možné negatívne vplyvy a dôsledky krízovej fázy na odvetvie polovodičov a kritické odvetvia Únie.**

### **Pozmeňujúci návrh 68**

#### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 18 – odsek 5 b (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**5b. Bez toho, aby bola dotknutá možnosť predĺženia aktivácie krízovej fázy, ako sa uvádza v odseku 3, pôvodná aktivácia a každé predĺženie krízovej fázy nesmie presiahnuť 12 mesiacov.**

### **Pozmeňujúci návrh 69**

#### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 19 – názov**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

Súbor nástrojov pre **núdzové** situácie

Súbor nástrojov pre **krízové** situácie

## Pozmeňujúci návrh 70

### Návrh nariadenia Článok 19 – odsek 1

*Text predložený Komisiou*

1. V prípade, že sa aktivuje krízová fáza, a ak je to vhodné na účely riešenia polovodičovej krízy v Únii, Komisia **prijme opatrenie** uvedené v článku 20 za podmienok v ňom stanovených. **Komisia môže takisto prijať opatrenia uvedené v článku 21 alebo článku 22 alebo v oboch z nich za podmienok v nich stanovených.**

*Pozmeňujúci návrh*

1. V prípade, že sa aktivuje krízová fáza, a ak je to vhodné na účely riešenia polovodičovej krízy v Únii, Komisia **môže prijať opatrenia** uvedené v článku 20, **21 alebo 22, prípadne vo všetkých z nich**, za podmienok v nich stanovených. **Komisia a príslušné vnútroštátne orgány sú tiež v prípade potreby oprávnené požadovať informácie o opatreniach na zmiernenie rizika prijatých podľa článku 17a.**

## Pozmeňujúci návrh 71

### Návrh nariadenia Článok 19 – odsek 2

*Text predložený Komisiou*

2. Komisia **môže** po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče **obmedziť** opatrenia stanovené v článkoch 21 a 22 **na určité kritické odvetvia, ktorých činnosť je narušená alebo ktorých činnosti hrozí narušenie v dôsledku polovodičovej krízy.**

*Pozmeňujúci návrh*

2. Komisia po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče **a kľúčovými organizáciami zastupujúcimi trh obmedzí** opatrenia stanovené v článkoch 20, 21 a 22 **za podmienok v nich stanovených na subjekty dodávateľského reťazca polovodičov, ktoré priamo súvisia so zásobovaním kritických odvetví uvedených v rozsahu pôsobnosti vykonávacieho aktu, ktorým sa aktivuje krízová fáza.**

## Pozmeňujúci návrh 72

### Návrh nariadenia Článok 19 – odsek 3 – úvodná časť

*Text predložený Komisiou*

3. V prípade, že sa aktivuje krízová

*Pozmeňujúci návrh*

3. V prípade, že sa aktivuje krízová

fáza, *a ak je to vhodné na účely riešenia polovodičovej krízy v Únii*, Európska rada pre polovodiče *môže*:

fáza, Európska rada pre polovodiče:

### Pozmeňujúci návrh 73

#### Návrh nariadenia Článok 19 – odsek 4

*Text predložený Komisiou*

4. Použitie opatrení uvedených v *odseku 1* je primerané a obmedzuje sa na opatrenia nevyhnutné na riešenie závažných narušení *základných spoločenských funkcií alebo hospodárskych činností v Únii* a musí byť v najlepšom záujme Únie. Pri použití týchto opatrení je potrebné predísť neprimeranému administratívne zaťaženiu MSP.

*Pozmeňujúci návrh*

4. Použitie opatrení uvedených v *odsekoch 1 a 2* je primerané a obmedzuje sa na opatrenia nevyhnutné na riešenie závažných narušení *v kritických odvetviach uvedených vo vykonávacom akte, ktorým sa aktivuje krízová fáza*, a musí byť v najlepšom záujme Únie. Pri použití týchto opatrení je potrebné predísť neprimeranému administratívne zaťaženiu *podnikov, najmä* MSP.

### Pozmeňujúci návrh 74

#### Návrh nariadenia Článok 19 – odsek 5

*Text predložený Komisiou*

5. Komisia pravidelne informuje Európsky parlament a Radu o všetkých opatreniach prijatých v súlade s *odsekom 1* a vysvetľuje dôvody svojho rozhodnutia.

*Pozmeňujúci návrh*

5. Komisia pravidelne informuje Európsky parlament a Radu o všetkých opatreniach prijatých v súlade s *odsekmi 1 a 2* a vysvetľuje dôvody svojho rozhodnutia.

### Pozmeňujúci návrh 75

#### Návrh nariadenia Článok 19 – odsek 6

*Text predložený Komisiou*

6. Komisia *môže* po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče *vydať* usmernenia o vykonávaní a používaní núdzových opatrení.

*Pozmeňujúci návrh*

6. Komisia po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče *vydáva* usmernenia o vykonávaní a používaní núdzových opatrení.

## Pozmeňujúci návrh 76

### Návrh nariadenia Článok 22 – odsek 1

*Text predložený Komisiou*

1. Komisia môže na žiadosť dvoch alebo viacerých členských štátov ustanoviť mandát konať ako centrálna obstarávacia organizácia v mene účastníckych členských štátov (ďalej len „účastnícke členské štáty“) v rámci ich verejného obstarávania výrobkov dôležitých v krízovej situácii pre **určité** kritické sektory (ďalej len „spoločné obstarávanie“).

*Pozmeňujúci návrh*

1. Komisia môže na **odôvodnenú** žiadosť dvoch alebo viacerých členských štátov ustanoviť mandát konať ako centrálna obstarávacia organizácia v mene účastníckych členských štátov (ďalej len „účastnícke členské štáty“) v rámci ich verejného obstarávania výrobkov dôležitých v krízovej situácii pre kritické sektory **uvedené vo vykonávacom akte, ktorým sa aktivuje krízová fáza** (ďalej len „spoločné obstarávanie“). **Žiadosti členských štátov o spoločné obstarávanie by mali byť riadne odôvodnené a mali by sa použiť výlučne na riešenie narušenia dodávateľského reťazca polovodičov, ktoré viedlo ku kríze.**

## Pozmeňujúci návrh 77

### Návrh nariadenia Článok 22 – odsek 2

*Text predložený Komisiou*

2. Komisia po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče posúdi užitočnosť, nevyhnutnosť a primeranosť žiadosti. Ak Komisia neplánuje žiadosti vyhovieť, informuje o tom dotknuté členské štáty a Európsku radu pre polovodiče a **uvedie** dôvody jej zamietnutia.

*Pozmeňujúci návrh*

2. Komisia po konzultácii s Európskou radou pre polovodiče posúdi užitočnosť, nevyhnutnosť a primeranosť žiadosti **vrátane jej príspevku k riešeniu príčin krízy**. Ak Komisia neplánuje žiadosti vyhovieť, informuje o tom dotknuté členské štáty a Európsku radu pre polovodiče a **uverejní** dôvody jej zamietnutia.

## Pozmeňujúci návrh 78

**Návrh nariadenia**  
**Článok 22 – odsek 3**

*Text predložený Komisiou*

3. Komisia vypracuje návrh rámcovej dohody, ktorú podpíšu účastnícke členské štáty. Touto rámcovou dohodou sa podrobne upravuje spoločné obstarávanie uvedené v odseku 1.

*Pozmeňujúci návrh*

3. Komisia vypracuje návrh rámcovej dohody, ktorú podpíšu účastnícke členské štáty. Touto rámcovou dohodou sa podrobne upravuje spoločné obstarávanie uvedené v odseku 1 ***vrátane ustanovení o ďalšom použití nakúpených výrobkov v prípade, že v krízovej fáze nie sú použité všetky výrobky.***

**Pozmeňujúci návrh 79**

**Návrh nariadenia**  
**Článok 22 – odsek 4**

*Text predložený Komisiou*

4. Obstarávanie podľa tohto nariadenia vykonáva Komisia v súlade s pravidlami stanovenými v nariadení o rozpočtových pravidlách, pokiaľ ide o jej vlastné obstarávanie. Komisia ***môže mať*** schopnosť a zodpovednosť uzatvárať v mene všetkých účastníckych členských štátov zmluvy s hospodárskymi subjektmi, a to vrátane jednotlivých výrobcov výrobkov dôležitých v krízovej situácii, v súvislosti s obstarávaním týchto výrobkov alebo v súvislosti s predbežným financovaním výroby alebo vývojom takýchto výrobkov výmenou za prioritné právo na výsledok.

*Pozmeňujúci návrh*

4. Obstarávanie podľa tohto nariadenia vykonáva Komisia v súlade s pravidlami stanovenými v nariadení o rozpočtových pravidlách, pokiaľ ide o jej vlastné obstarávanie ***vrátane primeranému začleneniu environmentálnych, sociálnych a pracovných požiadaviek a zásad rovnakého zaobchádzania a transparentnosti.*** Komisia ***má*** schopnosť a zodpovednosť uzatvárať v mene všetkých účastníckych členských štátov zmluvy s hospodárskymi subjektmi, a to vrátane jednotlivých výrobcov výrobkov dôležitých v krízovej situácii, v súvislosti s obstarávaním týchto výrobkov alebo v súvislosti s predbežným financovaním výroby alebo vývojom takýchto výrobkov výmenou za prioritné právo na výsledok.

**Pozmeňujúci návrh 80**

**Návrh nariadenia**  
**Článok 22 – odsek 6**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*



6. Komisia vykonáva postupy obstarávania a uzatvára zmluvy s hospodárskymi subjektmi v mene účastníckych členských štátov. Komisia vyzve účastnícke členské štáty, aby vymenovali zástupcov, ktorí sa zúčastnia na príprave postupov obstarávania. Za zavedenie a používanie obstaraných výrobkov nesú zodpovednosť účastnícke členské štáty.

6. Komisia vykonáva postupy obstarávania a uzatvára zmluvy s hospodárskymi subjektmi v mene účastníckych členských štátov **a najneskôr do piatich mesiacov od doručenia žiadosti uvedenej v odseku 1 tohto článku.** Komisia vyzve účastnícke členské štáty, aby vymenovali zástupcov, ktorí sa zúčastnia na príprave postupov obstarávania. Za zavedenie a používanie obstaraných výrobkov nesú zodpovednosť účastnícke členské štáty **v súlade s rámcovou dohodou.**

### **Pozmeňujúci návrh 81**

#### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 22 – odsek 6 a (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**6a. Bez toho, aby bolo dotknuté verejné právo, ktoré je uplatniteľné v členských štátoch v súlade s právom Únie, v prípade spoločného obstarávania zúčastnené členské štáty nevedú paralelné rokovania o tých istých výrobkoch s tými istými subjektmi.**

### **Pozmeňujúci návrh 82**

#### **Návrh nariadenia**

#### **Článok 22 – odsek 6 b (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**6b. Komisia zabezpečí, aby Európsky dvor audítorov mal úplný a primeraný prístup ku všetkým príslušným dokumentom a komunikácii, aby mohol kontrolovať činnosti spoločného obstarávania vrátane uzatvorených zmlúv.**

### **Pozmeňujúci návrh 83**

**Návrh nariadenia**  
**Článok 22 – odsek 6 c (nový)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**6c.** *Komisia zabezpečí, aby sa všetky zmluvy o spoločnom obstarávaní sprístupnili verejnosti bez zbytočného odkladu a v každom prípade do 45 dní od podpisu príslušnej zmluvy. Informácie zverejnené na účely verejnej kontroly zahŕňajú počet jednotiek výrobku, ktoré sa majú dodať, a dohodnuté termíny dodania, dojednania týkajúce sa darcovstva výrobkov, duševného vlastníctva a transferu technológií v rámci Únie a s tretími krajinami a podmienky týkajúce sa porušenia zmlúv a ich ukončenia.*

**Pozmeňujúci návrh 84**

**Návrh nariadenia**  
**Článok 23 – odsek 2 – písmeno d**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

d) riešením otázok týkajúcich sa monitorovania a reakcie na krízu;

d) riešením otázok týkajúcich sa monitorovania, **mapovania a transparentnosti hodnotového reťazca na vnútornom trhu a v celosvetovom meradle**, a reakcie na krízu;

**Pozmeňujúci návrh 85**

**Návrh nariadenia**  
**Článok 23 – odsek 2 – písmeno d a (nové)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**da)** **navrhovaním indikátorov včasného varovania Komisii;**

**Pozmeňujúci návrh 86**

**Návrh nariadenia**

## Článok 23 – odsek 2 – písmeno d b (nové)

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

**db) poskytovaním fóra pre spoluprácu, výmenu informácií a koordináciu medzi členskými štátmi, Komisiou a dôveryhodnými medzinárodnými partnermi;**

## Pozmeňujúci návrh 87

### Návrh nariadenia

#### Článok 26 – odsek 4

*Text predložený Komisiou*

4. Každý členský štát oznámi Komisii určenie príslušného vnútroštátneho orgánu a ak je to vhodné, dôvody určenia viac než jedného príslušného vnútroštátneho orgánu a národného jednotného kontaktného miesta vrátane ich presných úloh a povinností podľa tohto nariadenia, ich kontaktných informácií a všetkých ich následných zmien.

*Pozmeňujúci návrh*

4. Každý členský štát oznámi Komisii určenie príslušného vnútroštátneho orgánu **do ... [60 dní odo dňa nadobudnutia účinnosti tohto nariadenia]** a ak je to vhodné, dôvody určenia viac než jedného príslušného vnútroštátneho orgánu a národného jednotného kontaktného miesta vrátane ich presných úloh a povinností podľa tohto nariadenia, ich kontaktných informácií a všetkých ich následných zmien.

## Pozmeňujúci návrh 88

### Návrh nariadenia

#### Článok 26 – odsek 6

*Text predložený Komisiou*

6. Členské štáty v súlade s právom Únie a vnútroštátnym právom zabezpečia vždy, keď je to potrebné, aby príslušné vnútroštátne orgány konzultovali s inými relevantnými vnútroštátnymi orgánmi, ako aj s relevantnými zainteresovanými stranami a spolupracovali s nimi. Komisia podporuje výmenu skúseností medzi príslušnými vnútroštátnymi orgánmi.

*Pozmeňujúci návrh*

6. Členské štáty v súlade s právom Únie a vnútroštátnym právom zabezpečia vždy, keď je to potrebné, aby príslušné vnútroštátne orgány konzultovali s inými relevantnými vnútroštátnymi orgánmi, ako aj s relevantnými zainteresovanými stranami a spolupracovali s nimi. Komisia podporuje **pravidelnú** výmenu skúseností medzi príslušnými vnútroštátnymi

orgánmi.

## **Pozmeňujúci návrh 89**

### **Návrh nariadenia**

#### **Príloha -I (nová)**

*Text predložený Komisiou*

*Pozmeňujúci návrh*

#### Príloha -I

##### Kritické odvetvia

1. Energetika
2. Doprava
3. Bankovníctvo
4. Infraštruktúry finančných trhov
5. Zdravotníctvo
6. Pitná voda
7. Odpadová voda
8. Digitálna infraštruktúra
9. Verejná správa
10. Vesmír
11. Výroba, spracovanie a distribúcia potravín
12. Obrana

## POSTUP VÝBORU POŽIADANÉHO O STANOVISKO

<b>Názov</b>	Zriadenie rámca opatrení na posilnenie ekosystému polovodičov v Európe (akt o čípoch)		
<b>Referenčné čísla</b>	COM(2022)0046 – C9-0039/2022 – 2022/0032(COD)		
<b>Gestorský výbor</b> dátum oznámenia na plenárnej schôdzi	ITRE 7.3.2022		
<b>Výbor požiadaný o stanovisko</b> dátum oznámenia na plenárnej schôdzi	IMCO 7.3.2022		
<b>Pridružené výbory - dátum oznámenia na schôdzi</b>	7.7.2022		
<b>Spravodajkyňa výboru požiadaného o stanovisko</b> dátum vymenovania	Maria-Manuel Leitão-Marques 31.3.2022		
<b>Prerokovanie vo výbore</b>	8.9.2022	27.10.2022	29.11.2022
<b>Dátum prijatia</b>	12.12.2022		
<b>Výsledok záverečného hlasovania</b>	+: -: 0:	32 3 4	
<b>Poslanci prítomní na záverečnom hlasovaní</b>	Alex Agius Saliba, Andrus Ansip, Alessandra Basso, Adam Bielan, Biljana Borzan, Anna Cavazzini, Lara Comi, Alexandra Geese, Sandro Gozi, Maria Grapini, Svenja Hahn, Virginie Joron, Eugen Jurzyca, Kateřina Konečná, Andrey Kovatchev, Maria-Manuel Leitão-Marques, Morten Løkkegaard, Adriana Maldonado López, Antonius Manders, Beata Mazurek, Anne-Sophie Pelletier, René Repasi, Christel Schaldemose, Andreas Schwab, Tomislav Sokol, Róza Thun und Hohenstein, Tom Vandenkendelaere, Kim Van Sparrentak, Marion Walsmann, Marco Zullo		
<b>Náhradníci prítomní na záverečnom hlasovaní</b>	Marco Campomenosi, Maria da Graça Carvalho, Malte Gallée, Claude Gruffat, Antonio Maria Rinaldi		
<b>Náhradníci (čl. 209 ods. 7) prítomní na záverečnom hlasovaní</b>	Jarosław Duda, Cristina Maestre Martín De Almagro, Francisco José Millán Mon, Inma Rodríguez-Piñero		

**ZÁVEREČNÉ HLASOVANIE PODĽA MIEN  
VO VÝBORE POŽIADANOM O STANOVISKO**

32	+
PPE	Maria da Graça Carvalho, Lara Comi, Jarosław Duda, Andrey Kovatchev, Antonius Manders, Francisco José Millán Mon, Andreas Schwab, Tomislav Sokol, Tom Vandendriessche, Marion Walsmann
Renew	Andrus Ansip, Sandro Gozi, Svenja Hahn, Morten Løkkegaard, Róza Thun und Hohenstein, Marco Zullo
S&D	Alex Agius Saliba, Biljana Borzan, Maria Grapini, Maria-Manuel Leitão-Marques, Cristina Maestre Martín De Almagro, Adriana Maldonado López, René Repasi, Inma Rodríguez-Piñero, Christel Schaldemose
The Left	Kateřina Konečná, Anne-Sophie Pelletier
Verts/ALE	Anna Cavazzini, Malte Gallée, Alexandra Geese, Claude Gruffat, Kim Van Sparrentak

3	-
ECR	Adam Bielan, Eugen Jurzyca, Beata Mazurek

4	0
ID	Alessandra Basso, Marco Campomenosi, Virginie Joron, Antonio Maria Rinaldi

Vysvetlenie použitých znakov:

+ : za

- : proti

0 : zdržali sa hlasovania